
 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΛΙΑΝΟΣ 
Βουλευτής Β3’ Νότιου Τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

4/12/2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 
 
 την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 
 

Θέμα: «Επιβεβλημένη και άμεση η ανάπλαση, η αναβάθμιση και η πλήρης 
αξιοποίηση του Δημόσιου Πρότυπου Παιδικού Γυμναστηρίου 
Καισαριανής» 

 

Ο Δήμος Καισαριανής έχει σπουδαία παράδοση στην ανάπτυξη αθλητικών 
δραστηριοτήτων και υποδομών. Αυτό το γεγονός γίνεται αντιληπτό και από τις 
υποδομές που έχει δημιουργήσει από την σύστασή του ως δήμος στον άξονα της 

εξυπηρέτησης των αναγκών των κατοίκων της πόλης για άθληση. 

Τον Δήμο Καισαριανής κοσμεί ένας σπουδαίος χώρος, πλούσιος σε ιστορικές μνήμες. 
Ο χώρος αυτός, το Δημόσιο Πρότυπο Παιδικό Γυμναστήριο Καισαριανής, 

αξιοποιείται για την άθληση των κατοίκων της περιοχής σε πλήθος αγωνισμάτων, 
ενώ μεγάλος αριθμός προγραμμάτων του αφορούν εξειδικευμένα τις γυναίκες, τα 
παιδιά, τα άτομα τρίτης ηλικίας, τους συμπολίτες μας ΑμεΑ. Ως αποτέλεσμα των 

παραπάνω,  το Δημόσιο Πρότυπο Παιδικό Γυμναστήριο Καισαριανής αποτελεί 
νευραλγικό κύτταρο αθλητισμού και πολιτισμού. 

Οι αθλητικές εγκαταστάσεις του Δημόσιου Πρότυπου Παιδικού Γυμναστηρίου 
Καισαριανής δημιουργήθηκαν από την οργάνωση Near East Foundation, στο πλαίσιο 

της αρωγής προς τους πρόσφυγες που έφτασαν εδώ ξεριζωμένοι από τις 
μακραίωνες πατρογονικές τους εστίες στη Μικρά Ασία, πρόσφυγες που αποτέλεσαν 

και τους πρώτους κατοίκους της Καισαριανής.  

Το στάδιο εγκαινιάστηκε το 1932 με την επωνυμία «Δημόσιο Πρότυπο Παιδικό 
Γυμναστήριο Καισαριανής» και αρχικά εξυπηρετούσε τους σκοπούς της οργάνωσης. 
Το 1939 παραχωρήθηκε στο ελληνικό δημόσιο ως κληροδότημα και ανήκει στο 

Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων. 
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Είναι ανάγκη, και το δικαιούνται οι χιλιάδες κάτοικοι της περιοχής, ο χώρος αυτός να 

μην υποβαθμιστεί, να μην εγκαταλειφθεί, να μην αφεθεί να μαραζώσει. 

Αντίθετα είναι ανάγκη να παραμένει ασφαλής και λειτουργικός σε υψηλό επίπεδο 
από πλευράς υποδομών, πλήρως στελεχωμένος, οικονομικά αυτάρκης, και με 
βιώσιμη προοπτική.  

Στο πλαίσιο αυτό, επιβάλλεται η ανάπλαση, η αναβάθμιση και η πλήρης αξιοποίησή 
του και προς αυτό τον σκοπό μπορούν να αξιοποιηθούν και ευρωπαϊκά κονδύλια.  

Η Δημοτική Αρχή της πόλης μπορεί να συμβάλλει δημιουργικά με τις προτάσεις της 
προς το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων, καθώς και να μετάσχει σε 

συναντήσεις με θέμα ένα καλύτερο αύριο για το Δημόσιο Πρότυπο Παιδικό 
Γυμναστήριο Καισαριανής, συναντήσεις  που μπορούν να προγραμματιστούν με την 
πολιτική αρχή του Υπουργείου. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να διαμορφωθεί πλαίσιο δράσης και 
να δρομολογηθεί άμεσα η ανάπλαση, η αναβάθμιση και η πλήρης αξιοποίηση των 
χώρων του Δημόσιου Πρότυπου Παιδικού Γυμναστηρίου Καισαριανής; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 

 




